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Al sindaco del Comune di Talmassons 
Comune di Talmassons 

Via Tomadini, 15 
33030 Talmassons (UD) 

 
Talmassons, 24-02-2015 
 

➜ Oggetto: INTERROGAZIONE inerente una rilevante omissione contenuta nel libro recentemente 
pubblicato “Storia di Talmassons” dell’autore Roberto Tirelli. 

 
visto  
 

➲ Che, come indicato nella Presentazione, il volume “raccoglie le testimonianze storiche del nostro 
Comune ed offre la possibilità di conoscere il nostro passato...” 
 

➲ Che “in esso viene sottolineato l’aspetto del cammino comune compiuto..., un cammino in crescendo 
che ha portato allo sviluppo socio-economico ed al diffondersi di un non trascurabile benessere” 
 

➲ Che anche diversi cittadini del nostro Comune hanno rilevato tale mancanza 
 
i sottoscritti Consiglieri Comunali: 
[ Zanin Chiara, Zanello Graziano, Tinon Vittoria, Zanello Ermanno, Flumignan Lorella, Vissa Mirko ] 
 
INTERROGANO il Sindaco e l'Assessore competente 

 
➲ Affinché chiariscano le motivazioni per cui a pag. 98 del libro in oggetto, non si citino i nomi dei diversi 
sindaci che si sono succeduti prima degli anni Ottanta ed in particolare non si faccia nemmeno un cenno 
al lungo operato del sindaco Alfonso Turco, come viene fatto per altri Amministratori che lo hanno seguito. 
Sotto la guida del maestro Turco, avvalendosi anche del contributo delle persone che hanno ricoperto 
l’incarico di assessori delle diverse Giunte Comunali da lui presiedute, riteniamo si siano poste le basi per 
quel cammino in crescendo che ha portato il nostro Comune, allo sviluppo economico. 
 
➲ Non sta certo a noi elencare le iniziative avviate in quel ventennio dato che sono facilmente reperibili 
negli archivi. Basti ricordarne alcune: 
 
➘ la costruzione dell’edificio dell’attuale Scuola Secondaria di 1° grado (Scuola Media), 
➘ la progettazione e l’avvio dei lavori di recupero dell’attuale Municipio, 
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➘ il piano di edilizia economica popolare, ex IACP, ora ATER che restano tuttora gli unici realizzati nel 
territorio Comunale, 
➘ l’acquisto, con mezzi propri di bilancio, di una vasta porzione di terreno agricolo e destinato 
successivamente a zona artigianale, 
➘ la progettazione della rete di distribuzione del gas metano, 
➘ la posa in opera della distribuzione della rete idrica (acquedotto), 
➘ il progetto generale di rete fognaria e relativi impianti di depurazione, 
➘ l’avvio dei servizi di raccolta dei rifiuti solidi urbani, ...e molto altro. 
 
➲ Riteniamo che per un cittadino che ha operato un così lungo servizio nei riguardi della Comunità Civile, 
sia una dimenticanza significativa considerato che il libro è stato pubblicato anche grazie al sostegno 
della Pubblica Amministrazione (Comune e Provincia). 

 
 
Si richiede una risposta in aula e l'aggiunta della presente ad ordine del giorno del prossimo 
Consiglio Comunale. 
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